

В ночь с 17^{го} на 18^{ое} декабря в г. Новосибирск прибыл экипаж
/18 вагонов/ музейных ценностей из дворцов-музеев Ленинграда (Пушкин-
ский, Павловский, Екатерининский, Александровский, Интернациональный), Горького,
Самы и Смоленский. Вместе с экипажем прибыли 13 человек со-
трудников указанных музеев, при которых 12 человек детей от 3^х до 14 лет.
Весь груз экипажа размещен в здании Оперного театра.

Люди же, в обязанности которых входит хранение и работа над грузом
живыми людьми, оказались в исключительно трудных условиях: все 13 че-
ловек помещены в одну комнату подвального помещения театра. Темпера-
тура в этой комнате не превышает 3°. Сидят на цементном полу,
без тюфяков. Есть уже четыре человека больных.

Приказом комисс. сотрудников музеев представит с экипажем убедительно
просит все оказать содействие в устройстве этих людей в нормальные
жизненные условия.

1. Куришов А. М. - зав. Пушкинским дворцов-музеев, ответств. работник груза Ленинградских музеев.
2. Курякова А. В. - научная сотрудница
3. Куришов Ф., 3^х лет.
4. Венухатина Е. Д. - научная сотрудница Екатеринбургского дворцов-музеев
5. Венухатин Н. - 14 лет.
6. Мышкова И. М. - научная сотрудница
7. Мышкова Л., 3 1/2 лет.
8. Задликова З. М. - научная сотрудница
9. Левин Фриш Е. Р. - научная сотрудница Павловского Горького музея
10. Александровская Г. А. - директор Горьковского художественного музея
11. Александровский К., 14 лет. (каждо утро)
12. Буркина Е. В. - зав. директором Смоленского Областного музея (наша комната)
13. Викторев А. Н. - технич. работник Интернационального Ленинградского музея

В том случае, если все указанные сотрудники музеев разместить невозможно,
то совершенно необходимо, как минимум, оставить при ценности следующие
и.т.: Куришов А. М. при нем жена и ребенок, Левин Фриш Е. Р. помощник Куришова,
Александровская Г. А. - единственная представительница Горьковского музея, при ней сын 14 лет,
Буркина Е. В. - единственная представительница Смоленского музея и Викторев А. Н. от Интер-
национального музея.

24/12/41. Начальник экипажа: Гельсман (Гельсман)

КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ИСКУССТВ
ПРИ СНК СССР

ГОСУДАРСТВЕННАЯ
ТРЕТЬЯКОВСКАЯ ГАЛЛЕРЕЯ

17 февраля 1942 г.

№ 47

Москва, Лаврушинский пер., д. 10

ТЕЛЕФОНЫ:

Директорат В-1-58-03

Зам. директора . . . В-1-58-18

Экскурсион. бюро . В-1-48-40

Снабжен., хозяйств.,
комендатура } В-3-28-33

Новосибирск, Красный
проспект, 38

38
СЕКРЕТАРЮ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП/б/

тов. КУЛАГИНУ

Филиал Гос. Третьяковской Галереи по Вашему запросу сообщает, что выполнение решения Обкома по улучшению условий работы Филиала происходит следующим образом:

1/. По вопросу о предоставлении ДНК регулярно ежедневно 25 тонн смешанного топлива дело об-

стоит до сих пор неблагоприятно:

Средняя температура в помещении хранилища от +4 до +8°С при относительной влажности 34 - 40%, что не соответствует требуемым условиям хранения ценностей. Нормальными условиями для сохранения ценностей являются температура +14-16°С и 50-60% относительной влажности. Недостаточная температура в помещении объясняется отсутствием сортового топлива в виде каменного угля и производством топки в большинстве одним лишь коксиком. Температура на котлах как правило порядка +30-35°С при наружных температурах -25 - 30°С, что совершенно недопустимо. Состояние снабжения углем по заявлению эксплуатационного штата ДНК плохое. Угля удается подвести лишь минимально необходимое количество для поддержания топки, не имея запаса топлива даже на один или два дня. Объясняется это как частым отсутствием угля на базе, так и необеспеченностью транспортом. Требуется срочно создать запас качественного топлива на весеннюю топку, так как холодные стены ДНК в весенние месяцы будут отходить и может создаваться угроза для отсыревания экспонатов и вследствие этого порча их.

2/. По вопросу о милицмейской и военизированной пожарной охраны, Областное Управление Милиции при полагаящихся по новому договору с филиалом 4-х круглосуточных постах (всего 17 бойцов и 3 комсостава) в настоящее время ввело 3 круглосуточных поста и 1 ночной (всего 15 бойцов и 3 комсостав). В ближайшее время Управление обещает прислать недостающих 2-х бойцов.

Комитетом по делам Искусств при СНК СССР утверждена смета и отпущены средства на содержание 16-ти единиц военизированной пожарной охраны. С 16 февраля филиал совместно

38об
с инспектором ОПО НКВД наметил размещение постов пожарной охраны. ОПО НКВД обещает в течение недели подобрать кадры и установить пожарную охрану в помещении филиала.

3/. По вопросу о расселении эвакуированных сотрудников музеев, временно проживающих в ДНК дело несколько не продвинулось вперед.

Зам. Председателя Горсовета тов. ТИМОХОВ поручил расселение сотрудников Райкомхозу Центрального района.

Райкомхоз указал 35 адресов для индивидуального подселения, но при проверке ни в одной из указанных квартир площади не оказалось. Комнат же для вселения семейных до сих пор совсем не было предоставлено ни Горкомхозом, ни Райкомхозом.

Наибольшее беспокойство вызывает положение с жильем для сотрудников Ленинградских дворцов-музеев, Горьковского и др. музеев, грузы которых находятся в помещении филиала. Четырнадцать человек сотрудников и членов их семей живут в одной сырой, холодной подвальной комнате ДНК. Такие условия вызывают частые заболевания сотрудников и их детей.

Вопрос об освобождении ряда помещений 3-го этажа занимаемого сотрудниками филиала, для научно-выставочной работы до сих пор остается нерешенным.

Директор Филиала Гос.Третьяковской
Галлерей *А.А. Шапошников* (Шапошников)